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VERBALE n 82 del 29.04.2021      Approvato il  29/04/2021 

ORDINE DEL GIORNO: Per la III Commissione: convocazione prot.67 del 30/03/2021e  Odg suppletivo 

prot. 84 del 19/04/2021 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00   

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09,10 

CONSIGLIERI PRESENTI Present

e 

Assent

e 

ORA 

ENTRA

TA 

1° 

appello 

ORA 

USCITA 

1° 

appello 

O,RA 

ENTRA

TA 

2° 

appello 

ORA 

USCITA 

 

ORA 

ENTRA

TA 

ORA 

USCIT

A 

2° 

appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09,10 ---- ---- 10,00 

Ficarra Elio  P ----      ----   09,12 ---- ----   10,00 

Amella Concetta A ---- ----   ---- ---- ----   ---- 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ----    09,10 ---- ----   09,33 

Meli Caterina 

 

A ---- ----   ---- ---- ----   ---- 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

L'anno 2021, il giorno 29 del mese di aprile 2021, la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in  

 

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione Per la  

 

III Commissione: convocazione prot. convocazione prot. 67 del 30/03/2021. Odg suppletivo prot. 84 del 

19/04/2021. 

 

In forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante collegamento in videoconferenza 

per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via convenzionale, effettuata presso la sede 

istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la pubblicità della seduta odierna viene 

garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del 

Comune di Palermo accedendo  al link https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e 

che forma parte integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e 

puntuale conoscenza degli argomenti trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora.  

Alle ore 09,10 oltre al Presidente Caracausi, è presente  il consiglieri Giaconia. Il Presidente  

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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Caracausi, assistito dalla segretaria verbalizzante Scafidi, dalla segretaria supplente Tosto, 

constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.  

All'O.d.G: 

1-Disamina atti della Commissione; 

2-Lettura ed approvazione verbale. 

 

In ordine al primo  punto la dott.ssa Tosto comunica di due meri errori nei seguenti verbali già 

approvati, ossia per giorno 26 aprile u.s. si è riportato un numero progressivo errato di verbale nel 

corpo del testo, 78, invece che 79 e nel verbale del 27 aprile u.s. nel corpo del verbale non è stato 

riportato l'orario di ingresso del cons Meli, ma è stato specificato solo nella griglia iniziale.Si trata 

di una presa d'atto. 

Alle ore 09,12 entra il cons. Ficarra.  

La stessa procede alla lettura della posta pervenuta: 

-mail da parte del Comitato Via Sicilia dove si sollecita il crono programma delle  potature e 

piantumazione di arbusti dell'VIII, comunica che  ha già scritto più volte all'assessorato al verde 

senza alcuna risposta. Il Presidente dice di predisporre una nota all'Ass. Marino, alla dott.ssa Di 

Trapani e al dott. La Mantia;  

-mail da parte del Presidente del Consiglio Orlando inoltrata a tutti i consiglieri in merito alla 

delibera “ Testo unico in materia di  società a partecipazione pubblica” – Ricognizione anno 2019 – 

Relazione sullo stato di attuazione del piano di razionalizzazione straordinaria di cui alle 

deliberazioni di Consiglio comunale nn. 817/2017, 261/2019;  

-mail da parte dell'Ass. Compa per informazioni sulla riapertura di parco d'Orleans,indirizzata 

anche alla IV Circoscrizione. A tal proposito interviene la sig.ra Scafidi e comunica che, dopo la 

seduta di ieri, il Presidente ha detto alla segreteria di organizzare un incontro in video conferenza 

per discutere con i referenti di  Parco d'Orleans  e di interloquire per capire se ci sono ancora 

volatili. La segreteria  chiede al Presidente e ai componenti della Commissione  un contatto utile, 

poiché nei numeri trovati non risponde nessuno e alcuna mail è stata reperita. Il Presidente ritiene 

più opportuno girare la mail al Sindaco, all'assessore Marino e p.c. al Presidente della IV 

Circoscrizione per chiedere un intervento di natura politica.   

La sig.ra Scafidi, altresì, ricorda che domani 30/04/2021 è previsto un  incontro in video conferenza 

con il neo Amministratore Unico della Rap Avv. Maurizio Miliziano, e l'assessore Marino per 
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problematiche aziendali. La sua segreteria dice che dovrebbe partecipare; 

 

- incontro in video conferenza congiunto con la II commissione per esaminare la  proposta di 

delibera relativa al piano strategico del porto. Il Presidente Caracausi ieri ha contattato il suo 

collega Presidente Russo al fine di definire il tutto, poi confrontandoci tra  noi segretarie è stato 

fissato per giorno 7 maggio alle ore 09,00 in prima convocazione alle ore 10,00 in seconda.  

 

- incontro in video conferenza  per giorno 3 maggio p.v. alle ore 09,00 con l'Avv. Fiorino e 

l'assessore al ramo, dott. Marino,  al fine di comprendere lo stato dell'arte di Parco Cassarà; data in 

cui l'assessore non ha alcun impegno in agenda, così come riportato dalla sua segreteria;  

 

 -valutare l'idea di organizzare un incontro con i vertici dell'Amap, considerata la segnalazione  da 

parte delle OO.SS. aziendali che avevano chiesto un incontro che hanno poi disdetto e che seppur 

sollecitati sia telefonicamente che via mail non hanno fornito ulteriori date. La Commissione si 

determina di rinviare tale incontro perché nei prossimi giorni ci sarà un incontro con l'assemblea 

dei soci. 

Alle ore 09,33 esce il cons. Giaconia.  

- organizzare un incontro con l'Ass. Compa  a seguito della nota relativa all'esterno della palestra di 

Borgo Nuovo,  dove veniva indicato un percorso  che andava dalla fermata alla suddetta palestra 

per attenzionare il decoro urbano con particolare attenzione al verde. Il Presidente chiede sia 

necessario un sopralluogo invitando i referenti del Settore Verde e l'assessore al ramo ed 

eventualmente l'assessore al decoro se necessario e quindi di concordare una data;  

-Il Presidente argomenta sulla "Festa dell'albero" dedicata ai bambini nati nell'anno precedente con 

la piantumazione di alberi e chiede alla segreteria di procurarsi l'elenco dei bambini nati nel 2020 e 

comprenderne il numero;  

 

-invitare gli Assessori  Sala con delega al patrimonio e Marino al verde per discutere sulla  serra del 

Giardino Inglese dopo aver  compreso se quanto detto ieri dall'architetto Collura sull'iter in corso o 

contattare l'arch. Procida  per capire a che punto sia la documentazione da produrre  alla 

Sovrintendenza.  
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Si passa al secondo punto all'odG si dà lettura del verbale di ieri 28/04/2021 e del verbale odierno 

che messi ai voti vengono approvati all'unanimità dei presenti.  

Alle ore 10,00 il presidente chiude la seduta.  

 

 

 

 

ORARIO FINE SEDUTA 10,00 

    La segretaria verbalizzante            Il Presidente della III Comm. 

         Angela Scafidi                                                        Paolo Caracausi 
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